
 

 
 

Če torej prineseš svoj dar 

 k oltarju in se tam spomniš,  

da ima tvoj brat kaj proti tebi,  

pústi dar tam pred oltarjem,  

pojdi in se najprej spravi 

z bratom, potem pa se vrni 

in daruj svoj dar.  

Spravi se hitro  

s svojim nasprotnikom,  

dokler si z njim še na poti,  

da te nasprotnik ne izroči 

sodniku, sodnik pa pazniku,  

da te vrže v ječo.  

Resnično, povem ti:  

Ne prideš od tam,  

dokler ne plačaš vse  

do zadnjega novčiča. 
 

(Mt 5,23–26) 
 

 

OD BESED K DEJANJEM 
 

   Nemški novinar Franz Alt, ki je v osemdesetih letih 
prejšnjega stoletja veliko pisal o nevarnosti atomske 
vojne, o krivicah in nasilju, je v nekem srečnem trenutku 
odkril zase svetopisemsko besedilo, ki smo mu prisluh-
nili v današnjem evangeliju. »Govor na gori me je zgra-
bil in me ne spusti več,« je zapisal, »meni, da mimo 
njega ne more nihče.« In kaj je vendar v tem govoru, da 
ostaja tako živ? 
   Glavni razlog je v tem, da hoče premagati najuso-
dnejši razkol v krščanstvu, to je razkol med vero in 
vsakdanjim življenjem, med vero in poklicem, med vero 
in javnim, tudi političnim delovanjem. To bi lahko ime-
novali razkol med nedeljo in delavnikom. Ljudje s tak-
šnim mišljenjem govorijo: »Vera je nekaj, kar opravim in 
odkljukam v nedeljo dopoldan, potem pa me en teden 
ne zanima več. V ponedeljek je služba, tam moraš biti 
realist, tam ni prostora za sanjarjenje in romantiko 
evangelija. Jezus je dober za nedeljske pridige, toda na 
delovnem mestu, v javnem življenju, v politiki je neupo-
raben. Kaj pa naj tam počneš npr. z njegovim načelom 
nenasilja, odpuščanja, ljubezni do sovražnikov?« 
   Če bi ta govor zares prebrali in premislili, bi v njem 
odkrili vse kaj drugega kot sanjarjenje in romantiko. To 
je besedilo s silnim nabojem in zahtevami. Človeka ne 
nagovarja nekje na površju, ampak nelagodno sega v 
njegovo notranjost. Kaže pot do samospoznanja in do 

spoznanja sveta. Ni tolažba, ampak predlog in načrt za ta svet, in sicer za boljšega! Če Jezus 
blagruje tiste, ki delajo za mir, če govori o spravi, odpuščanju, nenasilju, ljubezni, to ni sveto-
bežna morala, ampak beseda, ki spreminja svet. 
   Vzemimo samo tisto misel, ko Jezus pravi: »Vašim prednikom je Mojzes ukazal.: Ne ubijaj!« 
Ob tem človek brž samovšečno pomisli, češ, nikogar nisem ubil. A Jezus me od zunanjosti le-
po popelje v notranjost, ko pravi: »Jaz pa vam pravim: Vsak, kdor se jezi na svojega brata, je v 
srcu že postal ubijalec in zasluži, da pride pred sodbo.« Tu je konec izmikanja in opravičeva-
nja. Ta beseda zadene vsakega. Vabi od zunanjosti v notranjost, od videza k resnici, onkraj 
mask in lepih besed.  Prevedimo ga v življenje. 

Po: B. Dolenc
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Svete maše: 

6. NEDELJA 

MED LETOM 

                      12.2. 
Sv. Evlalija, mučenka 

Trnje 
Trnje 

Zagorje 

  8,30 Češčenje SRT 
  9h +Pepca Šajn, Trnje 67, 30. dan 

10,30 Za vse župljane obeh župnij 

Ponedeljek     13.2. 
Sv.Jordan Saški, red. 

Palčje 17,30 +Branko Česnik, Palčje 51, obletna 

Torek             14.2. 
Sv. Valentin, duh., muč. 

Klenik 17,30 +Marija in Janez Perenič, Klenik 20 

Sreda            15.2. 

Sv. Klavdij, redovnik 
Juršče 16h +i Sedmak, Juršče 89 

Četrtek          16.2. 
Sv.Julijana, mučenka 

Zagorje 
18,15 +i starši Fatur in Jože, Lado in Marija, Drskov. 1 

Krajša molitev za duhovne poklice pred Najsvetjšim 

Petek               17.2. 

Sedem ust. servitov Zagorje 
17,30 +Marija Čeligoj, Parje 16, obletna 

 +i Čeligoj, Parje 17 

Sobota             18.2. 
Sv. Janez iz Fiesole 

Zagorje 
17h Spoved 

17,30h +Silvo Fatur, Lucija/Portorož, 30. dan 

7. NEDELJA 

MED LETOM 

                      19.2. 
Sv.Konrad iz Piacen. 

Trnje 
Trnje 

Zagorje 

  8,30 Češčenje SRT 
  9h +Jože in +i starši Abram, Trnje 100, obletna 

10,30 Za vse župljane obeh župnij 

 

- VEROUK bo ta teden reden za vse skupine. 
- SESTANEK za starše prvoobhajancev bo v torek, 14.2. ob 19h v župnišču. 
- NEDELJA JE GOSPODOV DAN, ker je naš Gospod Jezus Kristus na nede-
ljo vstal od mrtvih in na nedeljo poslal Svetega Duha. Zato je ta dan posvečen 
Gospodu Bogu. To je tudi dan bogoslužnega počitka, kar pomeni, da si kristjani ta 
dan vzamemo čas, da sodelujemo pri sv. maši v cerkvi, v skupnosti bratov in 
sester in da ta dan ne opravljamo težaških in zaslužkarskih del, ampak le tista, ki 
so nujno potrebna, da nahranimo ljudi in živino. Sv. maše v skupnosti Cerkve so 
oproščeni bolniki, ki ne morejo v cerkev. Tisti, ki jih veže nujna služba in se ne 
morejo udeležiti nedeljske sv. maše v domači cerkvi, se lahko udeležijo večerne 
maše ob 18h v Postojni, ali – če ne morejo drugače – sobotne nedeljske maše, ki 
je v Pivki, v Slavini in v Postojni. Ta maša ni namenjena tistim, ki bi bili radi v ne-
deljo popolnoma »fraj«, ampak samo tistim, ki res ne morejo k sv. maši na nede-
ljo! 
- PRIPRAVA NA BRMO se nadaljuje.  
Kako se na sv. birmo pripravljajo v Postojni, si lahko ogledate na spodnji povezavi: 

https://zupnija-postojna.rkc.si/index.php/content/display/358 
Tam so tudi različni podkasti za formacijo laikov. Nekaj naslovov je tu spodaj: 

- Pod reflektorjem https://www.youtube.com/@Druzinamedia 

- Goreči grm 

- Družina in življenje 

- Exodus TV – Na robu znanega 

- https://www.youtube.com/@IZVIR 

https://zupnija-postojna.rkc.si/index.php/content/display/358
https://www.youtube.com/@IZVIR


 
 

UPANJE V MOJEM ŽIVLJENJU 
 

Upanje dela moje življenje dragoceno. 

Upam na dragocen čas, ki mi je podar-

jen. Upam na dragocena srečanja, ki me 

čakajo, dokler še živim. Upam, da bo 

moje življenje dobro potekalo do konca 

in da bom našel svojo izpolnitev v Bogu. 

Upam na to, česar ne vidim, česar nobe-

no oko ni videlo in nobeno uho ni sliša-

lo (prim. 1 Kor 2,9). Upanje, ki presega 

vse vidno, ima v človeški naravi svojo 

eksistencialno podlago. Ladislaus Boros, 

ki je prenesel filozofijo Ernsta Blocha v 

krščansko duhovnost, piše: »Človeško 

'življenje' vedno pomeni: predokus neče-

sa drugega. Pričakovanje v nas ne bo 'za-

spalo'. Človek si izmišlja vedno nove že-

lje. Njegovo bitje 'se poganja naprej' k 

temu, 'kar še ni prisotno'. V človeku re-

snično deluje neuničljiv nagon, ki ga že-

ne v smeri 'dobrega konca'« (Boros, str. 

81). 

Dobra vaja je, da si ob vseh načrtih, ki 

jih imamo za življenje, ob vseh pričako-

vanjih, ki smo jih oblikovali za našo pri-

hodnost, vedno znova predstavljamo: 

Da, to bi rad storil. To je moje življenje. 

Toda najpomembnejše šele prihaja. Vsi 

moji načrti so minljivi. Moje upanje pa 

se dviga čez vse vidno. Usmerjeno je na 

nevidno; usmerjeno je na nebesa.  

To ni nikakršen beg pred mojim živ-

ljenjem, ampak mi ravno to daje pogon, 

da se življenju prepustim brez strahu, da 

bi lahko šlo kaj narobe. Upanje mi po-

darja notranjo svobodo, da bom v tem 

svetu zapustil svojo življenjsko sled, da 

bom vložil vse moči, da bi živel zavestno 

in dobro življenje. Istočasno pa mi upa-

nje daje občutek, da to še ni vse. S tega 

vidika mi upanje odvzema strah pred ne-

uspehom, strah, da ne bi šlo, kot si želim. 

Upanje me osvobodi mojega racionalizi-

ranja, s katerim se izogibam tveganju. 

   Ker ni potrebno, da bi moja hrepenenja 

izpolnilo bodisi moje delo, bodisi moji 

odnosi, bodisi moje življenjske situacije, 

se lahko potolažen in z notranjo svobodo 

prepustim svojim notranjim vzgibom. Ni 

se mi treba zavarovati, da bi si zagotovil, 

da bo resnično vse uspelo. Tvegam živ-

ljenje. In imam trdno upanje, da bo živ-

ljenje uspelo, četudi bi se v očeh ljudi 

ponesrečilo. 
Po: A. Grün, Ne zamudi svojega življenja 

 

Slišali ste … Jaz pa vam pravim 
Jezus v današnji Božji besedi razloži vr-

sto nasprotij med starodavnimi zapo-

vedmi in tem, kar pravi on. Vsako nas-
protje začne: »Slišali ste, da je bilo sta-

rim rečeno...« In nato zatrdi: »Jaz pa 
vam pravim ...«. Kot na primer: »Slišali 

ste, da je bilo starim rečeno: Ne ubijaj! 

Kdor pa ubije, bo kriv pred sodbo. Jaz 
pa vam pravim: Vsak, kdor se jezi na 

svojega brata, bo kriv pred sodbo« (Mt 

5,21–22). Šestkrat je Jezus tako rekel. 
Tak način govorjenja je na ljudi naredil 

velik vtis in jih prestrašil, saj je namreč 
s tem »Jaz pa vam pravim«, vzel za svo-

je avtoriteto Boga, ki je vir postave. Je-

zusova novost je v tem, da on napolni 

zapovedi z Božjo ljubeznijo, z močjo 
Svetega Duha, ki prebiva v njem. Tudi 

mi se lahko po veri v Kristusa odpremo 
delovanju Svetega Duha, ki nas bo us-

posobil za življenje po Božji ljubezni. 

Saj vsaka zapoved v resnici postane za-
hteva po ljubezni. Vse se namreč združi-

jo v eno zapoved: Ljubi Boga z vsem sr-

cem in ljubi svojega bližnjega kakor 
samega sebe. 

papež Benedikt XVI. 



14. februar 
VALENTIN 

 

Sveti Valentin združuje v sebi osebi dveh 
duhovnikov mučencev iz iste dobe in ena-
kega imena. Ljudska pobožnost se za zgo-
dovinske podatke ni dosti menila in je že od 
nekdaj častila skratka sv. Valentina. Pobož-
na legenda pripoveduje, da je bil Valentin 
duhovnik in da je prelil svojo kri za Kristusa 
pod cesarjem Klavdijem II. med letoma 
269–270. Nekako v tem času je umrl kot 
mučenec Valentin, škof v umbrijskem mestu 
Terni. Ker so spomin enega in drugega že 
stalno obhajali isti dan (14. februarja), gre 
gotovo za isto svetniško osebo. Možno je 
torej, da je bil Valentin najprej duhovnik v 
Rimu, nato pa škof v Terniju. Njegov god 
14. februarja so po vsej Evropi spoštljivo 
praznovali in zaupali v moč njegove pri-
prošnje. Ime Valentin izhaja iz latinske be-
sede ‘valens’, kar pomeni močan in zdrav, 
zato so svetnika imeli za priprošnjika zoper 
telesne slabosti in zoper kužna obolenja. 
Njegov god je v predpustu, času, ki je bil 
nekdaj namenjen svatovanjem, in zato so 
se mu priporočali novoporočenci. Valentino-
vo je ob koncu trde zime in naznanja bliža-
jočo se pomlad, zato so se svetniku pripo-
ročali mladostniki in čebelarji, ker se njihove 
‘muhe’ zbudijo iz zimskega spanja. Po sta-
rem kmečkem koledarju prinese na današnji 
dan sv. Valentin ‘ključe do korenin’, zato mu 
pravijo, da je ‘prvi pomladin’. Po rimski le-
gendi je svetnik vrnil vid slepi poganski de-
klici, zato je tudi zavetnik za oči in za pravo 
spoznanje (pogled duše). Druga legenda ve 
povedati, da je svetnik ozdravil božjastnega 
sina nekega pogana, zato ga upodabljajo z 
otrokom, ki mu v krču zvit leži pod nogami. 
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YOUCAT – katekizem za mlade 
 

Kakšna nevarnost izhaja iz medijev? 
 

Mnogi ljudje, predvsem otroci, verjame-

jo temu, kar so videli v medijih. Če se v 

znamenje zabave poveličuje nasilje, se 

odobrava asocialno obnašanje in se člo-

veška spolnost banalizira, so se spozabili 

tako odgovorni v medijih kot tudi nad-

zorni organi, ki bi to morali prepovedati. 
(KKC 2496, 2512) 
  

Ljudje, ki delajo v medijih, se morajo vedno 

zavedati, da imajo njihovi izdelki vzgojni 

učinek. Mladi se morajo vedno znova kon-

trolirati, ali lahko uporabljajo medije svobo-

dno in s kritične distance ali pa so jih dolo-

čeni mediji že zasvojili. Vsak človek je od-

govoren za svojo dušo. Kdor se prek medi-

jev hrani z nasiljem, sovraštvom in porno-

grafijo, duhovno otopi ter sam sebi škoduje.  
 

 

Ali sme kristjan špekulirati na borzi ali 

po internetu? 
 

Kristjan sme špekulirati na borzi ali po 

internetu, dokler ostaja to v okviru nor-

malnega ravnanja pametnega gospodar-

jenja z lastnim in z zaupanim mu denar-

jem in dokler se pri tem ne prekršijo 

druge moralne zapovedi. 
 

Borzne špekulacije so nemoralne, kadar se 

pri tem uporabljajo nepoštena sredstva (za-

kulisni posli), kadar takšni posli ogrožajo 

lastne ali tuje življenjske temelje, namesto 

da bi jih zagotavljali, in kadar se špekulacija 

spremeni v primer odvisnosti, kot je to pri 

igrah na srečo. 
 SMEH JE POL ZDRAVJA 

Katehet razlaga otrokom zgodbo o Adamu in Evi. 
Na koncu vpraša otroke: »Kdaj sta bila Adam  in 
Eva izgnana iz raja?« Janezek je odgovoril: »Je-
seni.« Kako pa to veš?« se je katehet čudil. Ja-
nezek pa: »Ja. Takrat so jabolka zrela.« 


